
戸塚区乳幼児健診アンケート調査 結果報告書 
 

戸塚区の子育て支援事業についての認知度と、子育てについてのアンケート調査を、乳幼児健診に来ていた保護

者の方に行いました。 

 

実施日：Ｈ27年 2月～3月の4ヶ月健診と1歳6ヶ月健診 

回答数：全体263件  4 ヶ月 144件  1歳 6ヶ月119件 

 

 

回答者について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はいと答えた方の内訳 

横浜市が行なったアンケート結果（Ｈ25）

でも30代の出産が66.3％であった。 

今回の調査の65％も平均値といえる。 
今回の調査対象者のうち57％が初めての子育て

をしていることがわかった。 

戸塚区内で行なっている子育て支援についてのどれくらいの家族に周知でき、利用されているかを調査し

た。結果については調査内容が多く健診待ち時間に記入できなかった方が多数いたので「回答なし」の数字

が多くなっている。年齢比較では、「知っている」「利用したことがある」「今後利用したい」に「はい」と回

答した方の件数で比較している 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はいと答えた方の内訳 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上記以外の会場 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・踊場子どもログハウス 7件 

・踊場地区センター 3 件 

・地区センタープレイルーム 3 件 

・大正地区センター 2 件 

・舞岡地区センター 

・秋葉中学校コミュニティハウス 

・タンタン 

・フォーラム横浜 2 件 

・図書館 

・戸塚地区センター 

・保育園 4 件 

・ぽっぽの家 

・ハーモス 

・名瀬地域ケアプラザ 

・俣野公園 2 件 

・公園 3 件 

・ぴよぴよクラブ 

・マンションの 

キッズルーム 

・スポーツセンター 

・キドキド 

・おもちゃ文庫 

・地域ケアプラザ 

情報提供については、HP やメールマガジンを活用している人は 20～30％程度と利用度は低い。 

子育て支援についての調査と同様、4 ヶ月児の母の利用数が多いことがわかった。 

全体的に4 ヶ月児の母のほうが居場所の情報を知っているとの回答だった。情報が欲しいというニーズが

高い、もしくはこんにちは赤ちゃん訪問で地域情報を周知できていることがわかる。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3-2 上記で選んだ中で 1番気になっていること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・授乳 5 件 

・飲む量について 2 件 

・母乳が出ているか 

・卒乳、断乳 7 件 

・母乳を嫌がる 

 

・食事について 10 件 

・偏食 3 件 

・離乳食 1 件 

・牛乳を飲まない 1 件 

 

・発育 7 件 

・ことばの遅れ 1 件 

・子どもの健康 6 件 

・肌荒れ、しっしん 2 件 

・膀胱脱になった 1 件 

・自分の膝をかきむしる 1件 

・体重増加 2 件 

・泣き止まない 1 件 

・アレルギー 1 件 

・丈夫でない 1 件 

・人見知り 1 件 

・イヤイヤ期 1 件 

・しつけ 11 件 

・しかり方 1 件 

・子どもとの過ごし方 12件 

・昼寝をしない 1 件 

・夜中頻繁に起きる 1 件 

・生活リズムが乱れている 2 件 

・兄弟児の悩み 6 件 

 

・ママ友、子どもの付き合い 8 件 

・イライラしてしまう 

その他の意見 

・睡眠 

・しかり方 

・伝え方 

・仕事との両立 

・子ども同士のかかわり 接し方 

・生活のリズムをきちんとつけたい 

・経済的な心配 

・兄弟げんか 

4 ヶ月児と1 歳 6 ヶ月児を比較してみると悩みの内容が違うことがわかる。4 ヶ月児の『授乳』につ

いての悩みが1 歳 6 ヶ月児になると『食生活』へと移行している。また、『子どもにしつけ』については

イヤイヤ期に入る頃なのか 1 歳 6 ヶ月児でかなり件数が多くなっている。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪ 総評 ≫ 

今回の調査では半数以上が初めての育児をしている母であったこと、そして子育て支援会場を知っているけど利

用にいたっていない方が多く入ることがわかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・託児つきの美容室 

・子連れでできるリフレッシュ 

・第一子は赤ちゃん教室などがありお

友達が作りやすかったが、第二子は

なかなかそういった機会がない 

・病児（感染症後の保育園の登園停止

期間）保育 

親が望むサポートの中では 4 ヶ月、1 歳 6 ヶ月共に『子どもと遊ばせる場や機会の提供』が多かった。 

また 4ヶ月児の母のほうがどの項目でも多く、悩み相談については1 歳 6 ヶ月児より半数近くの回答

があった。 


